

ПИТАНИЕ..... 36

Пандемическое меню
Какие продукты могут помочь бороться с COVID-19



СЕМЬЯ..... 10

Призвание — отец
В каких случаях неродные люди получают право на общение с ребенком

ПРАВО..... 28–29

Уроки чтения
За неудачный пост в интернете россияне стали чаще лишаться работы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 266 (8320)
25 ноября — 1 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 25 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 26 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 27 НОЯБРЯ > СУББОТА 28 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 1 ДЕКАБРЯ

**Тираж
номера
3 261 546**



СЕРГЕЙ КУРСКИН



ОБРАЗОВАНИЕ 25

ЕГЭ в конце дистанции.
Глава Рособнадзора Анзор Музаев — о ЕГЭ, лицензиях и «удаленке»

ПРОВЕРЬ СЕБЯ 27

И на русском, и на хинди.
Географический диктант проведут с акцентом на дистанционные формы

В ЖИЗНИ И В КИНО 32–33

Лютый зверь во мне сидит.
Сергей Маковецкий в роли Грозного: между грехом и страхом Божиим

СОЧУВСТВИЕ 34

Навигатор добрых дел.
Как, помогая нуждающимся, не обогатить мошенников

ЗДОРОВЬЕ 37

Не стойте на голове.
Профессор Александр Губин: Походка не должна выдавать ваш возраст

ТЕМА НОМЕРА Как нацпроект «Демография» поддержит семьи 4–9

Точки опоры

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Сменил «прописку»
В Иркутске нашли новое место для легендарного МиГ-21

БОЕВОЙ истребитель, установленный в 1991-м на территории бывшего Иркутского высшего военного авиационного училища, перебазирован в городской центр «Патриот». Здесь его задействуют в учебно-воспитательной работе с детьми. Символу истребительной авиации пришлось переехать из-за того, что на месте ИВВАИУ начинают строить Суворовское училище, которое планируют открыть уже 1 сентября 2021 года.

Иллюзии в Солнечном

Жители микрорайона недоумевают, почему в смете парка не предусмотрели высадку деревьев

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

✍ Дмитрий Никитин, Красноярск

В Красноярске завершился первый этап создания парка, за который ратовали жители окраинного микрорайона, по сути, лишенного зеленых насаждений.

Однако за свою работу подрядчик получит лишь половину стоимости контракта. Более 21 из 40 миллионов рублей ему придется вернуть в виде штрафов.

Напомним: летом 2019-го жительница Солнечного Ксения Бессонова на прямой линии с главой государства пожаловалась, что дома вокруг растут как грибы, а социальных объектов — дорог, детских садов, школ — отчаянно не хватает. Парк, например, как выяснилось, разбить невозможно: земля, где должны были посадить деревья и кустарники, по какой-то причине отдана под очередную многоэтажку.

После того как критика прозвучала на всю страну, микрорайон наводнили чиновники разных уровней. Людей заверили: «Ваши чаяния без внимания не оставим, парку — быть!»

В этом году масштабные работы действительно развернулись. За несколько месяцев были обустроены событийная площадка, тротуары и велодорожки, детская и спортив-



ная площадки, установлена уличная мебель, проведено наружное освещение.

Казалось бы, все хорошо? Между тем каждый этап благоустройства приходилось контролировать, что называется, от и до: подрядчик то и дело норовил схалтурить.

— На время строительства был организован специальный штаб под руководством главы администрации Советского района Дмитрия Дмитриева. Два раза в неделю на площадке будущего парка проходили встречи специалистов и представителей общественности. Все замечания оперативно передавались подрядной организации — ООО СПК «Сфера». Однако обеспечить необходимые скорость и качество работ строители смогли далеко не сразу. Ближе к осени управлять процессом благоустройства пришлось ежедневно, фактически в ручном режиме. Только в октябре «Сфере» было выдано 12 актов о выявленных дефектах. За нарушение обязательств по контракту подрядчику в течение всего сезона назначались штрафы, общая сумма которых составила почти 21,5 миллиона рублей, — пояснили корреспонденту «РГ» в городской мэрии.

Жители, например, недовольны скамейками, выполненными с нарушениями требований. После

Судя по всему, весной окружающее пространство вряд ли зазеленеет.

первого же снегопада «поехала» брусчатка, которую теперь предстоит перекаладывать. И таких огрехов — множество.

Парк благоустраивается в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». На втором этапе запланировано устройство тротуара, который соединит улицу 60 лет Образования СССР с проездом в центре сквера. Кроме того, здесь обещают проложить новые дорожки, провести дополнительное освещение, а на детской площадке оборудовать амфитеатр и установить игровые элементы.

— Но всего этого недостаточно. Насколько нам известно, финансирование стройки, разбитой на три этапа, сильно урезано. Из-за чего пришлось отказаться не только от фонтана, но и... от высадки деревьев. Зеленые насаждения в смете не предусмотрены! Ну не странно ли? Какой же тогда это парк? — недоумевает инициатор проекта Ксения Бессонова.

По ее словам, жителям предложили обогатить место отдыха за собственный счет: приобрести и высадить деревья и кустарники своими руками.

Маме подставили плечо

СОЦЗАЩИТА

С начала 2020 года в Красноярском крае более 4600 неработающих мам при рождении малышей стали обладательницами единовременных выплат.

— По российскому законодательству появление младенца позволяет получить такое пособие одному из родителей либо лицу, его заменяющему. Трудоустроенным гражданам оно оформляется работодателем через Фонд социального страхования, а неработающим назначается в отделениях соцзащиты. Выплата, как и другие меры поддержки, предусмотрен-

ные национальным проектом «Демография», призваны оказать поддержку семье. Рождение малыша — это ведь не только радостное событие, но и финансовые обязательства. И государство выделяет на эти цели немалые средства. Только за девять месяцев общая сумма перечислений составила почти 102 миллиона рублей, — отметила министр социальной политики региона Ирина Пастухова.

Как пояснили в ведомстве, у родителей есть полгода, чтобы воспользоваться такой поддержкой. Оформить выплату можно дистанционно — через портал госуслуг Красноярского края или в многофункциональном центре. Для этого необходимо предоставить заявление от одного из родителей, справку о рождении ребенка, выписку из трудовой книжки, военного билета или другого документа о последнем месте работы, службы или учебы.

Надежда Валентинова, Красноярск

СПРАВКА «РГ»

Размер пособия зависит от места проживания семьи. В Красноярске эта выплата составляет 21 604,5 рубля, в Лесосибирске — 23 405,3, для норильчан — 32 407,4. В случае рождения двух детей или более пособие выплачивается на каждого ребенка.

Проходной балл

ОБРАЗОВАНИЕ

В Туве подвели итоги шестилетней работы над проектом «В каждой семье — не менее одного ребенка с высшим образованием». За это время поступить в вузы и окончить их смогли более 1,5 тысячи юношей и девушек из разных, в том числе самых отдаленных районов республики.

— Ежегодно студентами высших учебных заведений России становится каждый третий из выпускников региона, участвующих в губернаторском проекте, — подчеркнул в министерстве образования и науки РТ.

— Смысл нашей инициативы состоял в том, чтобы в семьях, где не было ни одного

человека с вузовским дипломом, хотя бы один ребенок получил высшее образование. Начинать с того, что организовали бесплатное дополнительное обучение выпускников школ. Затем систему поддержки расширили: теперь специалисты ведут ребенка с детсадовского возраста. Благодаря этому количеству участников проекта перевалило за девять тысяч. Мы помогаем им не только специальными курсами и индивидуальными занятиями, но и деньгами. Поступившим в институты оплачиваем проезд к месту учебы и финансируем стипендии, — пояснил глава Тувы Шолбан Кара-оол.

Наталья Симкина, Кызыл

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Усс,
губернатор Красноярского края:

— Подобные вопиющие факты недобросовестного отношения к проведению благоустроительных работ недопустимы. Необходимо взять этих «замечательных» подрядчиков за ручку и привести к жителям Солнечного, чтобы мы получили гарантии устранения всех недостатков. Результаты должны удовлетворять пожелания людей.

12+

Ретро FM

лучшая музыка 70x 80x 90x

98.7 fm

РЕКЛАМА